

今年本市医疗卫生工作定下惠民大动作

万名独居老人免费安装呼叫器

城区:打造15分钟社区卫生服务圈,启动“片医”制度 农村:新农合报销封顶线提高到3万元,报销比例提高

2月23日,市卫生局召开全市卫生工作会议,全面安排部署本年度医疗卫生工作。据悉,2008年度本市将着力打造中心城区“15分钟社区卫生服务圈”,启动“片医”制度,为万名独居老人安装呼叫器,推广使用早餐餐具消毒健康工程,新农合参合农民的报销比例和封顶线大幅度提高,300个标准化村卫生所将建设完成……无论城市居民还是农村群众,都将从这一系列的“大动作”中得到更多的实惠,享受更好的医疗卫生服务。

晚报记者 邢进 见习记者 刘涛



在郑州市刚建设完工投入使用的社区医院里,社区居民带着孩子来打防疫针。有了社区医院,居民就医不但方便,而且价格相对便宜。 晚报记者 王梓 图

中心城区

步行15分钟内能就医,“片医”制度启动

年内,本市部分社区居民有望拥有自己的社区保健医生

2008年度,随着“15分钟社区卫生服务圈”的打造,以及“片医”的启动,对于市民来说,家门口的社区卫生服务和私人保健医生将使看病就医变得更加方便。对于政府所属的一级医院和部分二级医院以及国有企业事业单位所属医疗机构,要尽快改造转型为社区卫生服务机构,形成步行15分钟的医疗卫生服务圈,让每个居民都能在家门口看上病、看得起病。市属医疗卫生单位和社区卫生服务机构之间建立双向转诊和对口支援制度的新型医疗服务模式。

随着“片医”制度的启动,年内,本市部分社区居民有望拥有自己的社区保健医生。与片警类似,所谓“片医”是指社区卫生服务中心及社区卫生站的医生分片包干,负责社区某一区域内的所有居民卫生保健工作。按照市卫生局的计划,将利用5年时间实现中心城区居民拥有自己的社区保健医生的目标。据悉,截至目前,本市的社区卫生服务机构已经为社区居民建立健康档案65万份,慢性病人管理19.5万人次,为“片医”制度的启动实施打下了良好的基础。

本市农村

新农合报销封顶线提高到3万元,报销比例提高

全市推广金水区“爱心医疗救助,先看病后交钱”的做法

对于新型农村合作医疗,国家自今年起提高了财政补助标准。筹资水平的相应提高,使参合农民的补助标准也进行了调整,其结果是使参合农民在看病就医方面得到更多的实惠。据悉,本市参合农民的受益程度得到了相当程度的扩大,补助标准提高,统筹补偿方案进一步完善。

新农合医疗费用报销的封顶线由原来的1万元增加到了3万元,将定点医院住院报销比例提高至乡级70%,县级60%,市级和省级定点医院50%左右。

同时,要在全市推广金水区“爱心医疗救助,先看病后交钱”的做法,保障贫困农民的健康权益。

村医每人每年补助2400元,建300个标准化村卫生所

成立区总医院,“兼并”经营管理不善的乡镇卫生院

今年,在乡镇卫生院全面升级改造的基础上,将逐步建立健全以县(市)、区医疗机构为龙头,乡镇卫生院为骨干,村卫生所为基础的农村三级医疗卫生服务网络。对承担公共卫生服务的乡村医生,每人每年给予2400元补助。

按照市委、市政府要求,将完成300个标准化村卫生所建设。金水区城乡医疗卫生资源一体化管理模式将向全市推广,成立区总医院,“兼并”经营管理不善的乡镇卫生院,在这个大的框架内,实现城乡医疗资源的共享。

特别大礼

政府买单,为万名独居老人安装紧急呼叫器

“紧急呼叫器”是一个系统,独居老人一旦发生意外,随时都可以按动按钮

目前,郑州已经步入老龄化社会,存在大批独居老人。为避免独居老人因无法得到及时救助而发生意外,今年,本市将实施老年关爱活动,年底前完成为1万名独居老人安装紧急呼叫器。据悉,这个紧急呼叫装置系统,由卫生部门牵头来做。“紧急呼叫器”是一个系统,就是在老人家中的电话上设置一个专用红色按钮,

与市紧急医疗救援中心调度中心联系起来。独居老人一旦发生意外,随时都可以按动上面的红色按钮。按动按钮后,120处将立即显示老人登记的信息,包括具体地址、年龄、既往病史及亲人电话等。120将回拨电话给老人,根据情况就近派急救车出诊,并紧急联系其子女或监护人。据悉,此项工程将全部由政府买单。

年内还有这些大动作

吃得放心 在全市全面推广使用早餐消毒餐具

卫生监督是公共卫生体系的重要组成部分,也是市民食品卫生安全的重要保障。今年,本市将整合全市卫生监督力量,建立市、县、乡三级卫生监督执法联动机制,按照区域就近的原则,统一调拨,统一指挥,统一执法,以达到快捷高效的执法目的。

早餐工程一直是政府着力为市民办的

一件实事,今年,本市将实施早餐餐具消毒健康工程,在全市全面推广使用早餐消毒餐具,有效提高本市早餐餐具合格率,确保早餐食品卫生及消费安全。

此外,本市还将建立完善基层卫生监督网络,推动卫生监督工作向农村延伸,向社区延伸,向学校延伸。

基础设施 市妇女儿童医院等项目努力实现开工

今年,本市全面实施“2133工程”,一系列医疗卫生基础设施建设进程将大大加快。所谓“2133工程”,即市中心医院和市五院两个病房楼建设项目要尽快完工,市七院整体迁建项目加快建设进度,市九院老年关爱病房楼、市卫生监督所和市职防所监测培训

中心3项工程争取立项,市妇女儿童医院、市六院呼吸道病房楼和市疾控中心3个项目努力实现年内开工。这9个建设项目对本市卫生事业的发展以及合理优化配置全市医疗服务资源、完成全市医疗卫生机构区域布局规划至关重要。

中医试点 推动中医药进农村、进社区、进家庭

河南是中医药大省,在前不久落幕的我省“两会”上,政府工作报告中明确提出,要大力发展中医药事业。在全市卫生工作会议上,本市亦制订了充分发挥中医药特色,推进中医事业发展的方针。据悉,2008年,本市将全面开展“三名三进”活动,即做好中医名医培养、名科创建、名院建设工作,推动中医药

进农村、进社区、进家庭。各综合医院认真整理名老中医和名中医临床治验集册,争取两三个县(市)申报国家级或省级农村中医工作先进县(市),按照国家人才培养规划,组织开展中医特色专题培训,加强中医人才培养和专科建设。做好城镇居民基本医疗保险中医药试点工作,制定实施细则。

人才培养 引进百名博士提高本市医疗科技水平

在人才培养方面,本市将于今年全面启动“三个一”和“21世纪中医人才”培养工程。一是在2008年度培养100名高端管理和技术骨干导师制人才,引进100名博士或副主任医师以上职称的实用型人才,培养1000名基层医疗卫生专业人员。二是启动为期5年的“21世纪中医人才”培养计划,为本市中医事业培养100名新世纪中医骨干。

各级各类医疗机构要打造一批在省内外具有品牌特色的知名重点专科,力争3年内

实现专科和医院发展“3135”工程目标,即建设3个在国内、10个在省内具有影响的重点(特色)专科,建设3个省级重点实验室,建成5个综合实力在全省具有先进水平的综合(专科)医院。本市还将设立重点专科建设基金,科技创新基金和博士创业基金,鼓励创新发展。针对严重危害本市居民健康的多发病、常见病,将加大科研攻关投入,争取在重大疾病防治领域关键技术上实现突破。

联大脱产强化 3月22日 雅思全真模考

北京联大教育集团 河南165所

河南省先进办学单位 **春季一期 2月25日开班** **雅思高分班**

脱产初级、中级、高级五项全能 晚班、周末班、初级、中级、高级全能

外教口语突破 外教口语突破 上机实操模考 *国内考试部 考后赠书 专升本、四六级 不过关,免费重读

*外教口语突破 3月2日、3月9日上午10:00 免费一对一外教口语测试入学+机考测试

*词汇 高中4500词汇、6000词汇、四级词汇 河南省第七届(2008)春季班 15803821580 65220040

总校地址:郑州市文化路与丰产路交叉口国家模具大厦二楼 电话:0371-63888788、63888585